

立法會內務委員會
研究政府當局就 2007 年行政長官及
2008 年立法會產生辦法提出的建議小組委員會

政府就社會上有關政制發展的
各類民意調查的回應

引言

立法會內務委員會研究政府當局就 2007 年行政長官及 2008 年立法會產生辦法提出的建議小組委員會(小組委員會)，於 2005 年 11 月 4 日的會議上，要求政府就近日社會上進行有關政制發展的民意調查作回應。本文件旨在闡述政府對這些民意調查所作的觀察及回應。

對有關民意調查的觀察及回應

2. 我們注意到，自政制發展專責小組於 10 月 19 日發表第五號報告，就二零零七年行政長官及二零零八年立法會的產生辦法，提出建議方案以來，個別的學術和傳媒機構就政制發展這議題及建議方案，進行了不同的民意調查。傳媒曾報導的一些民意調查開列於附件。由於這些民意調查的調查焦點、研究方法和樣本數目等都不盡相同，難以一一比較。政府一般亦不就個別民意調查作出評論。不過，我們有以下兩點主要觀察：

- (i) 整體而言，市民對建議方案的反應是正面和積極；建議方案得到市民一定程度的支持和接受；及
- (ii) 市民對訂立普選時間表是有期望的。

3. 政府明白市民對訂立普選時間表有期望，但社會就實施普選的模式，必須先有充分的討論和共識。政制發展要邁向最終普選的目標，須有多方面的措施配合。我們當前的重要任務，是為普選做好所需準備。為此，我們將廣泛地邀請不同背景的人士，參與策略發展委員會轄下的管治及政治發展委員會，討論如何在符合《基本法》的原則和規定下實行普選，希望能早日建立共識，共同拼出普選路線圖。我們亦會推行其他措施予以配合，包括培訓政治人才，及檢討區議會的角色和職能。

總結

4. 我們相信，建議方案已在社會不同的意見當中取得平衡。事實上，由不同機構發表的民意調查都顯示，建議方案整體上是得到市民的支持和接受。我們會繼續留意及考慮社會人士的回應，包括各類民意調查的結果。

政制事務局
二零零五年十一月

附件

傳媒曾報導的一些民意調查

我們從傳媒報導得悉由不同機構發表的民意調查包括：

<u>民意調查進行日期</u>	<u>發表有關民意調查的機構</u>
10月19日	亞洲電視
10月20日	蘋果日報
10月19-20日	香港研究協會
10月20-21日	南華早報
10月22日	太陽報
10月23-30日	明報
10月25-29日	中文大學香港亞太研究所公共政策研究中心
10月29日-11月1日	新界社團聯會
11月3-7日	香港研究協會